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ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DEFESA 
DOS ANIMAIS

Aos cinco   dias  do  mês de  setembro  de  dois  mil  e  vinte  e  cinco  (05/09/2025),
reuniram-se na Secretaria de Meio Ambiente e Defesa dos Animais os membros do
Conselho:  o  Secretário  de  Meio  Ambiente  Sr.  Paulo  Rogiério  de  Almeida
(convidado); a Sra. Raquel Teixeira de Santana, da Secretaria de Meio Ambiente e
Defesa  dos  Animais;  a  Sra.  Maria  de  Lourdes  dos  Santos,  da  Secretaria  de
Desenvolvimento  Social  e  Cidadania;  a  Sra.  Sarah Fernandes,  da Secretaria  da
Habitação; o Dr. Jackson Garlandes Souza da Cruz, da OAB; a Sra. Natalha da Silva
Souza, da Secretaria de Suprimentos; o Sr. Gabriel Fernando Riguetto Velozo,da
SDU; o Sr. Luciano Gattai Cândido, da SABESP; a Sra. Ariane Martins da Cunha, da
Secretaria de Educação; o Sr. Irvan dos Santos, da APAE;  o Sr.Laury Weverson
Dias, da Lions Clube Itapevi;  a Dra. Heidy Ketlen Pires, da OAB; a Sra. Tamires
Maria  Silva,  da  Ong  Ser  Amor.  Participaram  como  convidados:  a  Dra.  Cátia
Costacurta Pasanisi,  a Sra. Robervânya Barbosa Piauilino, a  Sra. Nathália da Silva
Fernandes   e  o  Sr.  Denilson  Rodrigues  Batista,  ambos  da  Secretaria  de  Meio
Ambiente  e  Defesa  dos  Animais  e  a  Sra.  Sidinéia  Campos,  representante  da
Vereadora Mariza, da Câmara Municipal de Itapevi.

A reunião foi aberta pelo Presidente do Conselho, Dr. Jackson, que iniciou  a leitura
da  pauta  e  ressaltou  a  importância  da  atuação  do  Conselho  e  suas
responsabilidades.O primeiro ponto discutido foi a assiduidade dos membros, bem
como  as  boas-vindas  aos  novos  conselheiros  indicados:  o  Lions  Clube,
representado  pelo Sr. Laury e a Sra. Tamires, representante da ONG Ser Amor.
Foram  repassados  os  procedimentos  adotados  em  relação  às  ausências  de
representantes,  conforme  o  Regimento  Interno,  e  informado  o  aguardo  de
manifestações de alguns órgãos previamente comunicados.

Na sequência, o Dr. Jackson comunicou a sua decisão de deixar a presidência do
Conselho, em razão de excesso de demandas profissionais. Indicou o nome da Dra.
Heidy para concorrer ao cargo. Foi aberto espaço para outras candidaturas, porém
não  houve  manifestação.  Realizada  a  eleição,  a  Dra.  Heidy  foi  eleita  por
unanimidade Presidente  do  Conselho.  Com  isso,  também  ocorreu  a  troca  de
titularidade: a Dra. Heidy passou a ocupar a vaga de membro titular e o Dr. Jackson
a de membro suplente, ambos representantes da OAB.

Dando prosseguimento à pauta, foram apresentados os extratos do Fundo Municipal
de Meio Ambiente referentes aos meses de junho e agosto de 2025. Quanto ao
Relatório de Compensações Ambientais referente a agosto, sua apresentação foi
adiada para a próxima reunião, em razão das férias do responsável. Em seguida, foi
apresentado o relatório dos resultados da primeira campanha de castração do ano,
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realizada entre 28/07 e 01/08/2025, com um total de 442 animais castrados, sendo
193 cães e 249 gatos.

Na  continuidade,  a  Sra.  Robervânya  explicou  sobre  o  Portal  da  Transparência,
informando que o Consema solicitou a inserção de licenças ambientais concedidas,
calendário, portarias, pautas e atas do Conselho. Ficou sob responsabilidade da Sra.
Raquel realizar as postagens e compartilhar o link de acesso com os conselheiros. A
Sra. Nathália complementou sobre informações da Secretaria de Meio Ambiente em
relação aos licenciamentos.

Foi  realizada,  então,  a  eleição  do  logotipo  do  Conselho.  Três  modelos  foram
apresentados (elaborados há três anos). O logotipo nº 1 recebeu nove votos e foi
escolhido. O logotipo nº 2 não obteve votos, enquanto o logotipo nº 3 recebeu quatro
votos.

A  Sra.  Raquel  informou  sobre  a  atualização  do  e-mail  do  Conselho.  A  Sra.
Robervânya destacou a entrega de mudas à Cecil, conforme projeto já aprovado, e
foi compartilhado sobre o andamento do plantio no Recanto da Cruz Grande.

Na sequência, a Sra. Robervânya apresentou informações sobre o funcionamento
do Centro  de  Educação  Ambiental e  a  Sra.  Raquel  tratou  da  comissão  para
elaboração  do  Projeto  Político-Pedagógico  (PPP) da  unidade.  Destacou-se  a
importância da participação de representantes da sociedade civil, do Conselho de
Meio  Ambiente,  da  Secretaria  de  Educação  e  da  Secretaria  de  Meio  Ambiente.
Manifestaram interesse em participar o Sr. Irvan e o Sr. Laury. O Sr. Luciano sugeriu
ainda o convite ao Sr. Luiz, educador ambiental da Sabesp, reconhecido por sua
experiência e parceria.O Dr. Jackson sugeriu fazer  parcerias com os CRAS para a
realização  de  palestras  ambientais,  seguindo  práticas  já  adotadas  por  outras
secretarias.

O  Secretário  de  Meio  Ambiente,  Sr.  Paulo  Rogério,  fez  uso  da  palavra,
compartilhando  os  desafios  ambientais  enfrentados,  justificando  a  ausência  do
Relatório de Compensação Ambiental nesta reunião, reforçando informações sobre
o Portal  da Transparência,  e destacando os resultados das castrações. Também
sugeriu  futura  parceria  com  a  Secretaria  de  Educação  para  divulgação  da
Campanha de Castração nas escolas.O Secretário apresentou ainda a programação
da Semana de Educação Ambiental, a ocorrer de 20 a 23 de setembro de 2025 com
as seguintes atividades: dia 20/09 – Ação de Limpeza e Plantio – Cioeste, às 9h30,
na Praça do Nordestino, com participação da Base Ambiental Operações com Cães
Anjos de Itapevi e voluntários. Dia  21/09 – Plantio simultâneo nacional promovido
pela ONG Brasil Eco Planetário, às 11h, no Parque da Cohab, em comemoração ao
Dia  Mundial  da  Árvore  e  à  COP-30.  Dias  22 e  23/09 –  Ações em três  escolas
municipais com Teatro e palestra. Dia 23/09, às 10h – Plantio de 50 mudas de ipês
na Arena Itaparica, doadas pela empresa Brasalpla, com participação dos alunos da
Escola do Futuro – E.T.I Governador André Franco Montoro.O Secretário também
sugeriu  que  os  conselheiros  interessados  agendem  visita  ao  Canil  Municipal,
informou sobre a futura inauguração da USA Animal, prevista para o próximo ano, e
solicitou apoio do Conselho na elaboração das cartilhas educativas que estão em
fase de construção.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada.


